



## Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9467-е заседание

Понедельник, 6 ноября 2023 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Чжан Цзюнь/г-н Дай Бин ..... (Китай)

*Члены:*

Албания .....	г-н Спассе
Бразилия .....	г-н Франса Данези
Эквадор .....	г-н Перес Лус
Франция .....	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон .....	г-н Бьян
Гана .....	г-н Агьеман
Япония .....	г-жа Сино
Мальта .....	г-жа Гатт
Мозамбик .....	г-н Фернандиш
Российская Федерация .....	г-жа Евстигнеева
Швейцария .....	г-жа Берисвиль
Объединенные Арабские Эмираты .....	г-жа аль-Авади
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Вуд

## Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о ситуации в Абьее (S/2023/777)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-33700 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

##### Доклад Генерального секретаря о ситуации в Абьее (S/2023/777)

**Председатель** (*говорит по-китайски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Судана и Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа и Специального посланника Генерального секретаря по Африканскому Рогу г-жу Ханну Серваа Тетте.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2023/777, в котором содержится доклад Генерального секретаря о ситуации в Абьее.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную возможность проинформировать Совет Безопасности о деятельности Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА), в том числе о деятельности миссии по поддержке Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей (СМНКГ). Хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы проинформировать членов Совета о последних событиях в политической и гуманитарной сферах и в области безопасности, в том числе о воздействии продолжающихся боевых действий в Судане.

Обнадеживающие признаки диалога между Суданом и Южным Суданом, наблюдавшиеся ранее в 2023 году, исчезли после вспышки в апреле вооруженного конфликта в Судане. Этот конфликт привел к фактической приостановке политического процесса, направленного на урегулирование вопроса об окончательном статусе Абьея и погранич-

ных вопросов. Организация Объединенных Наций, действуя в тесной координации с Африканским союзом, по-прежнему готова содействовать возобновлению диалога и следит за ситуацией, ожидая соответствующих условий. Специальный посланник Ханна Тетте представит Совету обновленную информацию о событиях, связанных с политическим процессом в Судане и Южном Судане, а также о других региональных проблемах.

В Абьее кризис в Судане привел к притоку перемещенных лиц. Наши гуманитарные партнеры зарегистрировали на рынке в Амьете более 9000 человек, ищущих убежища от боевых действий. Ситуацией в Судане также, возможно, обусловлен рост оборота оружия в Абьее, отмеченный миссией. Этот конфликт также приводит к экономическим трудностям для населения Абьея ввиду нарушения поставок сырья и основных товаров, многие из которых поступали с севера. ЮНИСФА также пришлось корректировать маршруты развертывания и механизмы снабжения в соответствии с новыми реалиями.

Боевые действия в Южном Кордофоне и в районе проведения операций Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей приводят к трудностям для ЮНИСФА, включая ограничения на воздушные перевозки, которые препятствуют усилиям по обеспечению безопасного пополнения запасов и дальнейшему выполнению мандата Механизма. Выражаем глубокую признательность предоставляющим воинские контингенты странам, чьи усилия позволяют сохранять присутствие СМНКГ в этих сложных условиях. Из-за продолжающегося кризиса СМНКГ сталкивается с серьезными проблемами в Кадугли, Судан, и по-прежнему не может развернуть контингенты в штабе сектора 1 в Гок-Мачаре, Южный Судан, и прилегающих районах после вынужденного вывода персонала в 2021 году. Мы продолжаем поддерживать взаимодействие с правительством Южного Судана по этому вопросу и призываем его к сотрудничеству для восстановления присутствия СМНКГ в этих районах.

Несмотря на прекращение воздушного патрулирования в связи с ограничениями на использование воздушного пространства, персонал СМНКГ остается развернутым и продолжает операции по наземному наблюдению в районе границы. В условиях отсутствия безопасности в регионе поддержка конструктивного взаимодействия между двумя

странами по вопросам, касающимся их общей границы, остается для ЮНИСФА одной из важных приоритетных задач.

Большую озабоченность по-прежнему вызывают нападения на персонал ЮНИСФА. За последние полгода имело место три случая нападения на миротворцев, в ходе которых они получили ранения. К счастью, в настоящее время наши коллеги находятся в стабильном состоянии. Выражаю им, их семьям и правительствам соответствующих стран свою признательность и заверяю их в своей поддержке. Обеспечение безопасности наших миротворцев входит в число наших главных приоритетных задач, и мы продолжаем расследование этих нападений.

Миссия содействует оказанию гуманитарной помощи примерно 220 000 уязвимых людей в центральном и южном районах Абьея, включая лиц, которых были вынуждены покинуть свои дома в результате межобщинных столкновений и спасаются от боевых действий в Судане. В то время как гуманитарные партнеры работают над оказанием поддержки нуждающимся, также предпринимаются усилия по расширению гуманитарного присутствия в северной части Абьея, где из-за кризиса в Судане возникают серьезные проблемы с развертыванием персонала и поставками.

В течение отчетного периода межобщинные отношения в Абее оставались напряженными. Хотя ЮНИСФА удалось в некоторой мере снизить уровень насилия между общинами нгок-динка и миссерия за счет посреднической поддержки в рамках конкретных инициатив, таких как проведение в июне в Нунге в центральной части Абьея конференции по вопросу о маршрутах сезонного перегона скота, необходимы дальнейшие усилия по деэскалации сохраняющейся напряженности и содействию примирению. В то же время серьезную обеспокоенность по-прежнему вызывает земельный спор в южной части Абьея, переросший в насилие между общинами нгок-динка и твик-динка в феврале 2022 года. Несмотря на долгожданное затишье в первой половине отчетного периода, с окончанием сезона дождей стали поступать сообщения о новых столкновениях по обе стороны южной границы Абьея. ЮНИСФА сохраняют бдительность, реагируя на ранние предупреждения, поступающие от населения, и работая в тесной координации с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном

Судане (МООНЮС) в целях обеспечения защиты гражданского населения. ЮНИСФА и МООНЮС также совместно содействуют проведению переговоров о примирении между общинами нгок-динка и твик-динка, таких как переговоры, состоявшиеся в августе в Вау, Южный Судан, и мы приветствуем посреднические усилия правительства Южного Судана.

В отсутствие Службы полиции Абьея Миссия работает над укреплением верховенства права в Абее, в том числе путем оказания полицией Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) поддержки общинным комитетам по вопросам защиты и совместным комитетам по вопросам защиты, как это предусмотрено соглашением 2011 года. Миссия по-прежнему сталкивается с проблемами в этой области, включая то, что не было осуществлено запланированное развертывание дополнительного числа полицейских, набираемых на индивидуальной основе, и трех сформированных полицейских подразделений, санкционированных Советом Безопасности. Они были бы ценным активом для укрепления верховенства права в Абее, особенно в условиях притока людей, перемещенных в результате кризиса в Судане. ЮНИСФА продолжают взаимодействовать с соответствующими органами власти по этому вопросу.

ЮНИСФА продолжают уделять приоритетное внимание учету гендерных аспектов в своей работе, в том числе путем расширения набора женщин на службу и удержания женского персонала, а также содействия участию женщин в местных структурах по урегулированию конфликтов. В июне миссия создала Сеть женщин-сотрудниц ЮНПОЛ в качестве форума для обмена опытом, информирования об учете гендерных аспектов в рамках операций в пользу мира и содействия осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Однако число женщин в составе воинских контингентов остается низким и составляет лишь 7 процентов, и мы призываем страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, оказать поддержку ЮНИСФА в обеспечении развертывания в первую очередь женщин.

Кризис в Судане затянул завершение реорганизации ЮНИСФА из миссии одной страны, предоставляющей войска, в многонациональные миротворческие силы Организации Объединенных Наций, поскольку развертывание персонала и техники

было сорвано и перенаправлено по более длинному южному маршруту. При этом мы рассчитываем на то, что к первому кварталу 2024 года оставшаяся часть военнослужащих и принадлежащего контингенту имущества будет доставлена, а миссия достигнет своего полного оперативного потенциала. А пока миротворцы ЮНИСФА оснащены оборудованием, которое при необходимости дополняется оборудованием, принадлежащим Организации Объединенных Наций, и успешно выполняют мандат миссии.

Постоянной проблемой для миссии является присутствие в южном Абее порядка 200 военнослужащих Народных сил обороны Южного Судана и Национальной полицейской службы Южного Судана, а также порядка 60 суданских сотрудников нефтяной полиции в северном Абее. Такое присутствие, противоречащее мандату миссии и статусу Абее как демилитаризованного района, свободно от оружия, ведет также к ограничению свободы передвижения персонала ЮНИСФА. Мы продолжаем призывать компетентные органы к выводу соответствующих контингентов.

В заключение отмечу, что за отчетный период страновые группы Организации Объединенных Наций в Судане и Южном Судане совместно с ЮНИСФА продолжили осуществление совместной программы Абее и Организации Объединенных Наций по созданию условий, способствующих мирному сосуществованию. Кризис в Судане привел к задержкам в осуществлении этой совместной программы, особенно в части развертывания персонала и поставок. Несмотря на это, ЮНИСФА и обе страновые группы по возможности обеспечивают предоставление услуг населению и будут продолжать это делать, поскольку совместная программа по-прежнему играет важную роль в создании условий, необходимых для установления мира в Абее.

В заключение я хочу поблагодарить исполняющего обязанности руководителя Миссии и командующего силами генерал-майора Бенджамина Олуфема Сойерра и весь персонал ЮНИСФА и обеих страновых групп за их неустанные усилия по поддержанию мира и безопасности в Абее, особенно в это непростое время. Благодарю страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, за их постоянное тесное сотрудничество в процессе реорганизации сил и содействии осуществлению мандата ЮНИСФА, несмотря на сложную

обстановку. Хочу также поблагодарить всех членов Совета Безопасности за их постоянную поддержку ЮНИСФА.

**Председатель (говорит по-китайски):** Я благодарю г-на Лакруа за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Тетте.

**Г-жа Тетте (говорит по-английски):** Я благодарю членов за предоставленную мне возможность проинформировать Совет Безопасности о ходе выполнения резолюции 2046 (2012), посвященной нерешенным вопросам двусторонних отношений между Суданом и Южным Суданом и ситуации в штатах Южный Кордофан и Голубой Нил. Я также крайне признательна моему коллеге заместителю Генерального секретаря Лакруа за то, что в своем выступлении он осветил крайне важные вопросы.

Беспрецедентный конфликт в Судане, вспыхнувший 15 апреля между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки (СООП), продолжается уже седьмой месяц и имеет значительные гуманитарные, экономические и политические последствия, что вызывает у политического руководства Южного Судана глубокую тревогу. Фактически в дополнение к тысячам суданцев, спасающихся от конфликта, более 353 000 зарегистрированных репатриантов и беженцев из Судана пересекли границу и въехали в Южный Судан - страну, где две трети населения уже нуждаются в гуманитарной помощи. В связи с военными событиями в Судане, в том числе в связи с недавним захватом СООП аэродрома в городе Белила и нефтяного месторождения Белила, военное противостояние между Суданскими вооруженными силами и СООП смещается все дальше в сторону территории Абее и все ближе к границе с Южным Суданом. Учитывая близость ряда групп миссерия к СООП и вербовочные кампании, проводимые противоборствующими сторонами, эти военные события могут пагубно сказаться на социальной структуре Абее и поставить под угрозу и без того неустойчивый мир между общинами миссерия и нгок-динка.

В политической сфере, с учетом рисков, которые несет для Южного Судана суданский конфликт, правительство Южного Судана продолжает взаимодействовать с региональными лидерами и противоборствующими сторонами с целью поддержки усилий по деэскалации этого конфликта, обеспечению прекращения огня и налаживанию



диалога. Четвертого сентября председатель Переходного суверенного совета Судана генерал Абдель Фаттах аль-Бурхан совершил поездку в Джубу для обсуждения усилий по урегулированию конфликта. Другие суданские заинтересованные стороны, в частности заместитель председателя Переходного суверенного совета Малик Агар и лидеры СООП, также встречались с южносуданским руководством в Джубе в рамках посреднических усилий Южного Судана. Президент Салва Киир Маярдит, который также активно взаимодействует с египетскими властями по вопросам политического урегулирования суданского конфликта, предложил выступить в роли посредника между СООП и Суданскими вооруженными силами и провести личные переговоры в Джубе, однако они не состоялись. Между тем, Южный Судан продолжает публично придерживаться нейтралитета на фоне опасений по поводу безопасности нефтяных объектов и трубопровода, по которому южносуданская нефть экспортируется через Порт-Судан.

Являясь гарантом Джубского мирного соглашения, Южный Судан также по-прежнему обеспокоен вопросом актуальности этого соглашения. В связи с этим 24-25 октября правительство Южного Судана провело консультативное совещание со сторонами Мирного соглашения для оценки хода его осуществления и проведения консультаций со сторонами по вопросам мирных переговоров между СООП и Суданскими вооруженными силами. СООП были приглашены, но не приняли участия в консультациях. Участники призвали к немедленно прекращению боевых действий в Судане, а также обратились к противоборствующим сторонам с призывом урегулировать этот кризис мирными средствами. Двадцать девятого октября группа сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, выступила с дополнительным заявлением, в котором осудила злоупотребления со стороны СООП и подчеркнула, что Суданские вооруженные силы защищают страну на законных основаниях. При этом впоследствии Движение за справедливость и равенство и группировка Освободительной армии Судана отмежевались от этого заявления. Советник президента по вопросам безопасности Тут Гатлуак заявил, что президент Киир дал указание всем соответствующим учреждениям подготовить почву для возможных мирных переговоров между СООП и Суданскими вооруженными силами.

В условиях конфликта в Судане складываются не самые благоприятные условия для переговоров об окончательном статусе Абьея. И действительно, как отметил заместитель Генерального секретаря Лакруа, прогресс, которого удалось достичь, к сожалению, не позволяет нам двигаться вперед. Основные суданские и южносуданские лидеры не выразили желания взаимодействовать по этим вопросам. А с учетом военного наступления в Западном Кордофоне СООП все ближе подходит к Абьею и уже контролирует часть границы с Южным Суданом. Ранее генерал «Хемедти» действительно возглавлял Суданский комитет по Абьею и взаимодействовал с Организацией Объединенных Наций и своими южносуданскими коллегами по вопросу о статусе Абьея. При этом представители абьейских общин, прекрасно осознавая негативные последствия суданского конфликта для перспектив возобновления переговоров по Абьею, заявили о важности сохранения проблемы Абьея на повестке дня Организации Объединенных Наций и Африканского союза (АС), в частности их соответствующих советов безопасности.

Четвертого октября в Аддис-Абебе состоялась моя встреча с Комитетом высокого уровня Южного Судана по Абьею, возглавляемым министром Денгом Алором Куолом, и членами комитета Южного Судана по Абьею, в ходе которой Комитетом было предложено включить окончательный статус Абьея в более широкие рамки политических переговоров по урегулированию суданского конфликта. Комитет также подтвердил свою приверженность реализации выдвинутого Имплементационной группой высокого уровня Африканского союза предложения по окончательному статусу Абьея. При этом, поскольку предложение Имплементационной группы высокого уровня АС не было ни принято суданскими властями, ни одобрено Советом мира и безопасности АС, для достижения какого-либо прогресса в определении окончательного статуса Абьея потребуется решение Совета мира и безопасности АС, которое внесет ясность в вопрос о том, действительно ли рекомендации Имплементационной группы высокого уровня АС были приняты Африканским союзом, на что мною и было указано членам Комитета.

Помимо неопределенности в отношении окончательного статуса Абьея, население этого района обеспокоено ухудшением ситуации с без-

опасностью в результате продолжающегося насилия и постоянных взаимных нападений, совершаемых общинами твик-динка и нгок-динка, ведущими борьбу за контроль над земельными угодьями и приносящими доход районами Анета, Агока и Ато-ни. В результате насилия, которое привело к уничтожению имущества и средств к существованию, а также к человеческим жертвам с обеих сторон, некоторые представители общины нгок-динка были вынуждены покинуть свои деревни, расположенные вдоль границы с Варабом. Есть основания полагать, что напряженность может сохраниться, поскольку претензии обеих общин на эти территории остаются неурегулированными. Между тем южно-суданский сопредседатель Объединенного надзорного комитета по Абьею выразил разочарование в связи с тем, что договоренности, достигнутые президентом Кииром во время его визита в Вараб в марте этого года, не соблюдались общинами. В этой связи я намерена продолжать взаимодействие с представителями Абьея и правительством Южного Судана, чтобы содействовать прекращению насилия и разжигания ненависти и способствовать примирению на уровне общин.

Что касается гуманитарного положения, то суданский конфликт в сочетании с межобщинным насилием между общинами нгок-динка и твик-динка уже усугубил и без того тяжелую гуманитарную ситуацию в Абьею. Приток перемещенных лиц, которые продолжают прибывать ежедневно, оказывает чрезмерную нагрузку на принимающие общины, сокращая и без того ограниченные запасы продовольствия и повышая цены на рынках Абьея. Столкновения между общинами твик-динка и нгок-динка затрудняют сельскохозяйственную деятельность в южной части Абьея, что окажет еще большее влияние на гуманитарную ситуацию.

Что касается двух конкретных районов — Южный Кордофан и Голубой Нил, — то конфликт между Суданскими вооруженными силами и СООП усугубил и без того напряженную ситуацию в области безопасности и тяжелые гуманитарные условия на этих двух территориях. Он также привел к возобновлению конфликта между Суданскими вооруженными силами и группировкой Народно-освободительного движения Судана (Север) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу, который был заморожен в течение последних нескольких лет. Кроме того, Южный Кордофан и Голубой Нил так-

же стали ареной столкновений между НОДС-Север и СООП. В июне–июле группировка НОДС-Север захватила несколько баз Суданских вооруженных сил в Южном Кордофане, в частности в районе к юго-востоку от Кадугли, и взяла под свой контроль несколько деревень в районе Эль-Курмук в Голубом Ниле. В ответ на военное наступление НОДС-Север Суданские вооруженные силы нанесли авиаудары по позициям группировки в населенных пунктах Диллинг и Кадугли. Вооруженное движение утверждало, что эти военные операции были необходимы для защиты гражданского населения от опасности, вызванной конфликтом между Суданскими вооруженными силами и СООП.

Пытаясь не допустить открытия второго фронта в дополнение к конфликту с СООП, генерал аль-Бурхан обратился к президенту Киру с просьбой о посредничестве в прекращении боевых действий. Насколько нам известно, это пока не привело ни к каким позитивным результатам. Тем временем ситуация с безопасностью в Южном Кордофане и Голубом Ниле продолжает ухудшаться из-за столкновений на этих двух территориях между Суданскими вооруженными силами и СООП. Конфликт в этих двух районах не может быть урегулирован без переговоров об их окончательном статусе. Для этого необходимо установить постоянный режим прекращения огня и провести политический процесс, направленный на прекращение конфликта между Суданскими вооруженными силами и СООП. Однако, учитывая большое количество конфликтов в Судане, мы считаем, что международное сообщество должно придерживаться комплексной политической стратегии, направленной одновременно на урегулирование конфликта в Судане, Южном Кордофане и Голубом Ниле и на создание условий для переговоров об окончательном статусе Абьея.

Моя Канцелярия продолжит взаимодействие с властями обеих стран и соответствующими суданскими и южносуданскими заинтересованными сторонами, а также с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию в целях содействия проведению всеобъемлющего процесса, который будет предусматривать урегулирование всех продолжающихся конфликтов и в соответствии с резолюцией 2046 (2012) будет уделять должное внимание Абьею, Южному Кордофану и Голубому Нилу.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Благодарю г-жу Тетте за ее сообщение.

Слово предоставляется членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за рассказ о ходе выполнения мандата Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее (ЮНИСФА), а также за представленную обновленную информацию о ситуации в Абее. Соединенные Штаты высоко оценивают неустанные усилия ЮНИСФА по выполнению возложенных на них задач по защите гражданского населения и содействию доставке гуманитарной помощи на фоне реорганизации структуры воинских подразделений миссии и перед лицом беспрецедентных вызовов.

Прежде всего я хотел бы подчеркнуть, что Соединенные Штаты испытывают беспокойство по поводу сохраняющегося присутствия в Абее южносуданских и суданских вооруженных формирований. Эти силы представляют собой дестабилизирующий фактор для гражданского населения Абее и угрожают его демилитаризованному статусу. Миротворцы ЮНИСФА — единственная сила, которая должна действовать в Абее. Призываем все вооруженные группы покинуть регион и настоятельно просим правительства Судана и Южного Судана дать указания своим силам эвакуироваться из Абее.

Охрана и безопасность миротворцев имеет первостепенное значение. Мы обеспокоены тем фактом, что в августе миротворцы ЮНИСФА дважды подверглись нападению. 10 августа вертолет, перевозивший военнослужащих ЮНИСФА, был обстрелян боевиками, предположительно принадлежащими к группировке Народно-освободительного движения Судана (Север) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу. 28 августа трое возвращавшихся после патрулирования миротворца были ранены в результате нападения вооруженных представителей общины твик-динка. Мы осуждаем эти нападения и призываем соответствующие органы провести расследования и привлечь виновных к ответственности.

Помимо нападений на миротворцев, ЮНИСФА и Совместный механизм по наблюдению и контролю за границей (СМНКГ) продолжают оставаться объектами кампаний по распространению ложной информации. Уже два года СМНКГ не может развернуть свои подразделения в Гок-Мачаре из-за ложных сообщений о том, что он собирается объявить окончательный статус границы. На ЮНИСФА возложена задача оказывать поддержку СМНКГ, и Совет Безопасности неоднократно настоятельно призывал правительства Судана и Южного Судана содействовать усилиям ЮНИСФА, в том числе путем обеспечения бесперебойного функционирования всех опорных пунктов СМНКГ. Мы решительно призываем правительство Южного Судана наладить взаимодействие с местным населением и предоставить ему точную информацию о согласованной роли СМНКГ, что позволит ему возобновить работу своей штаб-квартиры и своих опорных пунктов. Кроме того, настоятельно призываем стороны в конфликте в Судане создать безопасные условия для всего персонала СМНКГ и ЮНИСФА: предоставить им возможность безопасного перемещения, способствовать полному и безопасному пополнению запасов и обеспечить свободу передвижения СМНКГ в Кадугли и в районе двух опорных пунктов.

В позитивном плане мы были рады узнать, что за отчетный период уровень насилия между общинами нгок-динка и твик-динка снизился. Усилия по укреплению мира должны продолжаться. Настоятельно призываем правительство Южного Судана при поддержке ЮНИСФА содействовать улучшению отношений и повышению сплоченности между двумя общинами, что позволит населению Абее жить в условиях мира и безопасности.

Наконец, если Судан и Южный Судан хотят добиться подлинной стабильности и мира в спорной пограничной зоне, им необходимо действовать решительно и предоставить доступ к аэродрому в Атони, создать Службу полиции Абее и содействовать развертыванию трех сформированных полицейских подразделений.

Вновь заявляем о своей готовности сотрудничать с правительствами Судана и Южного Судана и населением региона, нашими коллегами в Совете, Африканским союзом и другими международными и региональными партнерами в целях достижения мира, безопасности и процветания региона.

**Г-жа Бродхерст Эстиваль** (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю г-на Лакруа и г-жу Тетте за их сообщения и приветствую участие в этом утреннем заседании постоянных представителей Судана и Южного Судана. Со своей стороны хочу подчеркнуть четыре момента.

Прежде всего стоит отметить, что действия Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) необходимы для защиты гражданского населения и сохранения условий для урегулирования конфликта. Приветствуем все усилия, направленные на снижение напряженности в отношениях между местными общинами, в том числе усилия, прилагаемые при содействии Южного Судана. Призываем Судан и Южный Судан уважать демилитаризованный статус Абьея.

Во-вторых, затянувшийся конфликт в Судане оказывает все большее влияние на Абьей и ЮНИСФА. Как уже отмечалось, нынешний конфликт заморозил возобновившийся политический диалог между двумя странами. Он приводит к наплыву беженцев. Он затрудняет ротацию миротворческого персонала и техники и препятствует поддержке Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей. В этой связи необходимо срочно положить конец боевым действиям и доставить в Судан гуманитарную помощь. Осуждаем широкомасштабные акты насилия против гражданского населения, в том числе совершенные в Дарфуре нападения по этническому признаку. Призываем прекратить продолжающуюся эскалацию в Эль-Фашире и Северном Дарфуре. Гуманитарный до-ступ должен быть гарантирован.

Для выхода из тупика все стороны должны воспользоваться возможностью, которая появилась с возобновлением переговоров в Джидде, где к усилиям, предпринимаемым Саудовской Аравией и Соединенными Штатами, теперь подключаются Межправительственная организация по развитию и Африканский союз. Затем настанет время политических переговоров по урегулированию этого кризиса. Мы будем внимательно следить за развитием ситуации, с тем чтобы обеспечить, чтобы суданский народ и его демократические устремления не остались без внимания.

В заключение хотели бы вновь заявить о своей поддержке Специального посланника Ханны Тетте. Организации Объединенных Наций отведена важная роль в поддержке мирных усилий на Африканском Роге. Призываем государства региона сохранять нейтралитет в отношении конфликта в Судане, что крайне важно для содействия политическому урегулированию этого конфликта и предотвращения его распространения на весь регион.

Спустя год после заключения Преторийского соглашения мы призываем страны региона урегулировать свои разногласия путем диалога и соблюдать принцип территориальной целостности, с тем чтобы их население могло воспользоваться дивидендами мира. Мы также приветствуем возобновление диалога по Плотине великого возрождения Эфиопии.

**Г-н Спассе** (Албания) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их содержательные сообщения. С удовлетворением отмечаю присутствие на сегодняшнем заседании представителей Судана и Южного Судана.

Мы приветствуем скорое завершение реорганизации Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) в многонациональные силы Организации Объединенных Наций. Их работа имеет большое значение для обеспечения безопасности и защиты гражданского населения в районе Абьей.

Позвольте остановиться на трех ключевых моментах, вызывающих обеспокоенность.

Во-первых, как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2023/777), конфликт в Судане препятствует достижению какого бы то ни было политического прогресса в решении вопроса об окончательном статусе Абьей. Это весьма печально, поскольку Судан и Южный Судан были на верном пути и налаживали диалог. ЮНИСФА добились значительных успехов в обеспечении верховенства права в отсутствие Службы полиции Абьей, тем не менее главную ответственность несут Судан и Южный Судан. Африканский союз, Межправительственная организация по развитию и Организация Объединенных Наций должны продолжать взаимодействие и мониторинг с целью возобновления политических переговоров.



Мы высоко оцениваем усилия ЮНИСФА по повышению эффективности систем раннего оповещения и мер реагирования. Крайне важно обеспечить полноценное, равноправное и значимое участие женщин, молодежи и гражданского общества во всех усилиях по достижению социальной сплоченности и миростроительству.

Во-вторых, вызывает беспокойство нестабильная ситуация в области безопасности, в том числе сохраняющееся межобщинное насилие, приводящее к нападениям на персонал Организации Объединенных Наций. Мы решительно осуждаем эти нападения и призываем к проведению всестороннего расследования по каждому из случаев. Присутствие ЮНИСФА в Абье играет важную роль в предотвращении дальнейшей эскалации насилия. При этом боевые действия в Южном Кордофоне ограничивают работу Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей и свободой передвижения ЮНИСФА. Призываем все стороны соблюдать соглашение о статусе сил и дать возможность миссии выполнять свои задачи в безопасных условиях. Судан и Южный Судан также должны обеспечить соблюдение соглашения 2011 года и вывести свои военные и полицейские подразделения из демилитаризованной зоны.

На конференции по вопросу о маршрутах сезонного перегона скота было продемонстрировано конструктивное взаимодействие, и необходимо продолжать содействовать мирному сосуществованию общин.

В-третьих, одной из первоочередных задач должна оставаться защита гражданского населения. ЮНИСФА способствовали оказанию крайне необходимой гуманитарной помощи почти четверти миллиона перемещенных лиц и лиц, находящихся в уязвимом положении. Конфликт в Судане, в результате которого более девяти тысяч человек пополнили ряды беженцев, еще более обострил гуманитарную ситуацию. Подчеркиваем необходимость продолжения оказания гуманитарной помощи нуждающимся.

Поскольку на этом заседании Албания в последний раз выступает с заявлением по вопросу Абье в Совете Безопасности, мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить сожаление в связи с пробуксовкой политического процесса и процесса достижения взаимоприемле-

мого окончательного решения по району Абьей. Хотя конфликт в Судане осложняет ситуацию и препятствует прогрессу, это не должно стоять на пути стремления жителей Абье к достижению мирного урегулирования.

Мы будем взаимодействовать с членами Совета в целях продления мандата ЮНИСФА на один год.

**Г-жа Берисвиль** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я хотела бы присоединиться к своим коллегам и поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их сообщения. Кроме того, с удовлетворением отмечаю присутствие на сегодняшнем заседании представителей Судана и Южного Судана.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе (S/2023/777) и как мы только что услышали сегодня, влияние конфликта в Судане на ситуацию в Абье вызывает тревогу. Это остановило наметившееся в начале года конструктивное движение в направлении урегулирования споров, связанных с регионом, и усугубляет и без того критическую гуманитарную ситуацию и обстановку в области безопасности. К тому же в последние недели вновь обострились столкновения между общинами твикдинка и нгокдинка по обе стороны южной границы. Все это сказывается на выполнении мандата Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абье (ЮНИСФА).

С учетом риска усиления нестабильности я хотела бы подчеркнуть три момента.

Во-первых, необходимо принять дополнительные меры для защиты населения от инцидентов с применением оружия и смягчения последствий прибытия лиц, спасающихся от конфликта в Судане, и перемещения населения в результате межобщинной напряженности. В этой связи мы поздравляем представителей общин миссерия и нгокдинка с проведением конференции по вопросу о маршрутах сезонного перегона скота в Нунге и призываем их в дальнейшем придерживаться столь же конструктивного подхода. В отсутствие Службы полиции Абье важную роль в укреплении верховенства права и поддержании системы раннего оповещения играют общинные и объединенные комитеты по вопросам защиты. Мы приветствуем соответствующую поддержку со стороны ЮНИСФА и вновь обращаемся к суданским властям с

призывом содействовать полному развертыванию предусмотренного мандатом полицейского компонента. Кроме того, мы по-прежнему обеспокоены присутствием сил безопасности обеих стран и распространением оружия. В соответствии с требованиями Совета, Абьей должен оставаться демилитаризованной зоной.

Во-вторых, в текущих условиях принципиальное значение имеет содействие установлению всеобъемлющего мира. Поэтому важно продолжать инвестировать в создание атмосферы доверия и укреплять приверженность общин всеобъемлющему миру. Мы приветствуем активную роль, которую играют женщины, будь то в рамках консультативных форумов, объединенных комитетов мира в Амьете или в качестве правозащитниц. Кроме того, расширение участия молодежных сетей в деятельности по раннему предупреждению демонстрирует их важнейший потенциал как проводников мира.

Мы полностью поддерживаем усилия страновых групп Организации Объединенных Наций в Судане и Южном Судане по реализации совместной программы по Абьею, несмотря на возникшие, в частности в северной части Абьея, трудности. Это приобретает особенно важное значение в связи с тем, что экономическая деятельность и поставки товаров с севера нарушены. Кроме того, призываем все стороны соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву, включая обеспечение неотложной и беспрепятственной доставки гуманитарных грузов и содействие такой доставке.

В-третьих, ЮНИСФА играют важную роль в обеспечении мира и безопасности в Абьее. С удовлетворением отмечаем ключевое значение их самоотверженных усилий по обеспечению защиты гражданского населения и оперативную гибкость, которую они демонстрируют, реагируя на изменения обстоятельств на местах. Рассчитываем, что многонациональный контингент повысит степень доверия к миссии. Из-за конфликта их реорганизацию пришлось отложить. Только по достижении полной оперативной готовности будет обеспечена достаточная мобильность, гибкость и оперативность ЮНИСФА в этих сложных условиях. В этой связи призываем Судан и Южный Судан и впредь соблюдать соглашение о статусе сил. Это подразумевает обеспечение того, чтобы ЮНИСФА и Совместный механизм по наблюдению и контролю за

границей и впредь обладали свободой передвижения и имели возможность работать в безопасных и спокойных условиях.

С учетом все более сложных условий мы вновь заявляем о своей полной поддержке работы ЮНИСФА, Специального посланника, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию. Швейцария подтверждает свою готовность сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами для достижения мира и процветания в Абьее.

**Г-н Кариуки** (Соединенное Королевство) *(говорит по-английски)*: Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их сообщения. Приветствую присутствующих на нашем сегодняшнем заседании представителей Судана и Южного Судана.

Прежде всего позвольте мне выразить признательность недавно реорганизованным многонациональным Временным силам Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) за их существенный вклад в поддержание мира и безопасности в Абьее.

Соединенное Королевство приветствует посреднические усилия правительства Южного Судана по устранению напряженности в отношениях между нгок-динка и твик-динка, отмечая при этом, что ситуация в области безопасности в Абьее остается напряженной. Ожесточенные межобщинные столкновения продолжают угрожать жизни и безопасности гражданского населения и миротворцев.

Мы обеспокоены продолжающимся размещением Народных сил обороны Южного Судана в южной части Абьея. Призываем правительство Южного Судана немедленно вывести свои войска в соответствии со своими обязательствами по соглашению о статусе сил 2011 года.

Как мы уже слышали, хрупкой ситуации в области безопасности в Абьее угрожает еще и совершенно неоправданный и жестокий конфликт, развязанный Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки в Судане. С начала боевых действий в Абьей прибыло более 9000 перемещенных гражданских лиц, что создает дополнительные проблемы на фоне и без

того тяжелой гуманитарной ситуации и сложной обстановки, характеризующейся межобщинной напряженностью.

Фактическое закрытие воздушного пространства Судана сделало невозможным воздушное патрулирование. Очень важно, чтобы Совместный механизм по наблюдению и контролю за границей (СМНКГ) имел возможность проводить целый ряд операций для выполнения своего мандата в полном объеме.

Призываем воюющие стороны и вооруженные группировки в Судане в срочном порядке обеспечить наличие безопасных маршрутов снабжения штаб-квартиры СМНКГ и гарантировать безопасный проезд и свободу передвижения всех сотрудников Организации Объединенных Наций.

Прогресс в деле выхода из политического тупика, связанного с будущим статусом Абьея, может быть достигнут только в том случае, если все стороны в Судане прекратят боевые действия и в духе доброй воли вернуться за стол переговоров. Тем временем мы настоятельно призываем правительство Южного Судана и суданские власти обеспечить выполнение ЮНИСФА своего мандата в соответствии с их главной ответственностью как принимающих государств и соглашениями о статусе сил.

**Г-н Агьеман (Гана)** (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности (группа «А3»).

Благодарим заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа и Специального посланника Ханну Тетте за их важные и содержательные сообщения о развитии ситуации в Абьее и деятельности Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) и Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей. Мы приветствуем участие в этом заседании представителей братских стран — Судана и Южного Судана.

Тот факт, что вопрос о статусе района Абьей до сих пор не решен, продолжает вызывать серьезную озабоченность группы «А3». Пока сохраняется статус-кво, население Абьея вряд ли сможет получить ту помощь, которая необходима ему для процветания и благополучия, как и любому другому народу в мире.

Сожалеем о том, что в политическом процессе в Абьее не было достигнуто никакого прогресса, главным образом из-за конфликта в Судане. Учитывая это, мы вновь обращаемся к противоборствующим сторонам в Судане с призывом прекратить военные действия и выбрать путь диалога и дипломатии, чтобы обеспечить миростроительство и примирение в стране. Возобновление диалога в Судане — это верный путь к возобновлению политического процесса в Абьее и, следовательно, фактор, способствующий стабилизации обстановки в регионе.

Группа «А3» подчеркивает центральную роль Африканского союза и Межправительственной организации по развитию в оказании поддержки обеим странам на пути к достижению всеобъемлющего соглашения об окончательном статусе Абьея. Мы считаем, что для устойчивого урегулирования ситуации в Абьее решающее значение имеет руководящая роль региона, позволяющая учитывать историю, культуру и общие ценности жителей Абьея и прилегающих к нему районов.

Межобщинные столкновения остаются значимым фактором отсутствия безопасности в Абьее. Приветствуя снижение уровня межобщинного насилия в отчетный период, мы отмечаем, что столкновения между общинами продолжаются, несмотря на все усилия, предпринимаемые на местах. Распространение оружия, особенно на уровне общин, по-видимому, приводит к увеличению числа погибших в результате таких столкновений.

Группа «А3» выражает сожаление по поводу гибели людей в результате этих конфликтов и подчеркивает важность реализации всеобъемлющей программы контроля над вооружениями, которая поможет бороться с незаконным оборотом оружия и предотвратить его попадание в руки гражданских лиц. При реализации этих программ мы настоятельно призываем к применению целостного подхода, направленного на устранение коренных причин распространения оружия в регионе.

Мы также обеспокоены продолжающимися нападениями на гражданское население и миротворцев ЮНИСФА. Группа «А3» решительно осуждает эти нападения и присоединяется к призыву Генерального секретаря, обращенному к соответствующим властям, незамедлительно расследовать эти нападения и привлечь виновных к ответственности.

ности. Нападения на мирное население неприемлемы и являются грубым нарушением норм международного гуманитарного права и международного права прав человека.

Группа «А3» также хотела бы выразить озабоченность по поводу присутствия некоторых сил в районах действия ЮНИСФА. Мы обеспокоены таким развитием событий в связи с тем, что их присутствие ограничивает свободу передвижения ЮНИСФА для выполнения ими своего мандата. В этой связи призываем заинтересованные стороны вывести свои войска, чтобы сохранить статус Абьея как демилитаризованной и свободной от оружия зоны в соответствии с Соглашением 2011 года о временных мерах по управлению районом Абьей и обеспечению его безопасности.

В качестве позитивного момента мы приветствуем продолжающиеся усилия правительства Южного Судана по прекращению насилия в Абее и штате Вараб путем содействия выполнению соглашения, достигнутого на конференции в Вау.

Мы также приветствуем прогресс в укреплении системы раннего предупреждения для предотвращения конфликтов на местном уровне. Введение в действие этого механизма является шагом вперед в совершенствовании потенциала ЮНИСФА в области предотвращения конфликтов и обеспечения готовности к ним, что может способствовать снижению числа погибших. В этой связи мы призываем ЮНИСФА продолжать применять инклюзивный подход и укреплять взаимодействие с общинными комитетами по защите, молодежью и женщинами, а также другими группами населения в целях повышения эффективности процесса сбора информации и мер раннего реагирования.

В духе африканской солидарности и в качестве широкого жеста гуманности Южный Судан безоговорочно открыл свои границы для прибывающих южносуданских репатриантов и беженцев из Судана, но это также имеет последствия для гуманитарной ситуации в Абее и других регионах.

На этом фоне мы по-прежнему обеспокоены систематическим сокращением финансирования гуманитарной помощи, особенно перспективами мобилизации ресурсов на оказание гуманитарной помощи в 2023 и 2024 годах. К сожалению, проблемы с финансированием возникают в то время,

как факторы уязвимости множатся, из-за чего наиболее уязвимые люди оказываются в невыносимых условиях.

В этой связи мы вновь обращаемся к сообществу доноров с призывом увеличить объемы финансирования гуманитарной помощи в Абее, памятуя о взаимосвязи между гуманитарной помощью, развитием и миром. Важно, чтобы мы удвоили усилия, направленные на облегчение страданий людей, которые переживают многочисленные и сменяющиеся друг друга кризисы на протяжении многих лет.

В заключение группа «А3» хотела бы подтвердить свою неизменную поддержку политического процесса в Абее, направленного на определение окончательного статуса этого района.

**Г-жа Сино** (Япония) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их содержательные сообщения. Япония высоко оценивает недавний доклад Генерального секретаря (S/2023/777) о деятельности Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее (ЮНИСФА), в котором подробно рассматриваются как достигнутый прогресс, так и проблемы в Абее, а также подчеркивается сохраняющаяся значимость выполняемого миссией мандата.

С учетом замечаний, сделанных в докладе Генерального секретаря, и сообщений обоих докладчиков я хотела бы остановиться на следующих трех моментах, касающихся мандата ЮНИСФА.

Во-первых, Япония заявляет о своей серьезной обеспокоенности в связи с многочисленными негативными последствиями продолжающихся в Судане военных действий для ситуации в Абее. Политический прогресс на пути к решению вопроса об окончательном статусе Абьея и пограничных вопросов заблокирован. Трудности с выполнением мандата ЮНИСФА усугубляются притоком в Абей возвращенцев и беженцев, что затрудняет ротацию миротворцев и усложняет логистику. В свете этого мы продолжаем внимательно следить за ситуацией в Судане и вновь призываем стороны к немедленному установлению режима постоянного прекращения огня и продолжению мирного политического процесса.



Во-вторых, мы с удовлетворением отмечаем снижение уровня насилия в отчетный период в результате продолжающихся усилий правительства Южного Судана по урегулированию конфликта между общинами нгок-динка и твик-динка на юге Абьея и в штате Вараб, Южный Судан. Вновь подчеркиваем, что такие усилия необходимы для того, чтобы разорвать порочный круг насилия и обеспечить прочный мир и безопасность. Мы призываем также общины миссерия и нгок-динка развивать это конструктивное взаимодействие и стремиться к мирному сосуществованию.

В-третьих, мы обеспокоены сохраняющимся присутствием южносуданских и суданских сил безопасности в Абьее в нарушение демилитаризованного статуса этого района. Призываем власти Судана и Южного Судана как можно скорее урегулировать этот вопрос. Кроме того, призываем правительства обеих стран решить неурегулированные вопросы, связанные с работой ЮНИСФА, в частности обеспечить свободу передвижения всего персонала Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей и ЮНИСФА, а также всех национальных сотрудников Организации Объединенных Наций. Большое значение имеет также развертывание трех сформированных полицейских подразделений и полицейских, набираемых на индивидуальной основе.

В заключение Япония хотела бы поблагодарить весь персонал ЮНИСФА, который действует в сложных условиях, за его работу по обеспечению защиты гражданского населения и сокращению масштабов насилия, и мы вновь заявляем о нашей всесторонней поддержке усилий Организации Объединенных Наций в регионе. Готовы к конструктивной работе по продлению мандата Временных сил.

**Г-н Перес Луэ** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Генерального секретаря по Африканскому Рогу Тетте за их содержательные сообщения. Также отмечаем участие в сегодняшнем заседании представителей Судана и Южного Судана.

Эквадор особо отмечает усилия, которые Временные силы Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) прилагают в столь сложных условиях для выполнения своего мандата, и настоятельно призыва-

ет правительства Судана и Южного Судана оказать сотрудникам миссии крайне необходимую поддержку в их работе. В этой связи мы обеспокоены сохраняющимся присутствием суданских и южносуданских сил безопасности в Абьее в нарушение демилитаризованного статуса этого района. Соглашения 2011 года должны соблюдаться в полном объеме. Призываем соблюдать требование о защите гражданской инфраструктуры, поскольку его несоблюдение неблагоприятно сказывается на положении населения и работе миссии.

Вспыхнувший в марте конфликт в Судане по-прежнему приводит к неблагоприятным последствиям для гражданского населения страны, среди которых перемещение тысяч людей, пострадавших от насилия. К настоящему времени в результате конфликта число нуждающихся в помощи людей возросло до 25 миллионов человек, 14 миллионов из которых составляют дети. Тревогу вызывают доклады Организации Объединенных Наций о положении в области прав человека, в которых описываются случаи порабощения женщин и девочек, похищаемых и содержащихся в бесчеловечных и унижающих достоинство условиях, и мы осуждаем подобные действия. Призываем к их немедленному освобождению и требуем привлечь виновных в совершении этих преступлений к ответственности.

Дефицит продовольствия, от которого страдает 31 процент населения, усугубляет ситуацию в этом районе. Хотели бы напомнить сторонам об их обязательствах, предусмотренных нормами международного права, права прав человека и международного гуманитарного права. Сегодня, как никогда ранее, необходимо обеспечить оказание гуманитарной помощи и защиту тех, кто ее оказывает. В этой связи мы высоко оцениваем усилия Всемирной продовольственной программы и Международной организации по миграции, направленные на оказание помощи перемещенным лицам, а также работу международных учреждений, предоставляющих помощь в этих условиях.

В своем докладе (S/2023/777) Генеральный секретарь отметил, что последствия конфликта, включая возможное обострение межобщинной напряженности, препятствуют политическому прогрессу на пути к мирному урегулированию вопроса об окончательном статусе Абьея и о границах. Мы поддерживаем роль Африканского союза и Межправительственной организации по развитию в

урегулировании кризиса и надеюсь, что при поддержке Организации Объединенных Наций будет найден путь к диалогу. Решительно призываем к вовлечению женщин во все сферы общественной жизни и расширению их полноценного, равноправного и значимого участия в качестве важнейшего шага на пути к обеспечению долгосрочного мира и всестороннего развития. Мы обеспокоены также нападениями на гражданское население и миротворцев ЮНИСФА. Их безопасность имеет первостепенное значение, и Эквадор поддерживает их роль в усилиях по налаживанию диалога и их функции по управлению гуманитарной помощью.

С 2005 года в общей сложности 151 эквадорец прошел службу в качестве военных наблюдателей или сотрудников миссий в Абьее, Судане и Южном Судане, и мы надеемся на расширение их присутствия в этом районе. Сегодня мы еще более настойчиво, чем когда-либо, заявляем о необходимости заставить оружие замолчать и добиваться скорейшего окончательного урегулирования.

**Г-жа аль-Авади** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их исчерпывающие сообщения. Приветствую также присутствующих на этом заседании представителей Судана и Южного Судана.

В регионе наблюдается эскалация, которая может помешать достижению осязаемого прогресса в урегулировании вопроса об окончательном статусе района Абьей и о границах. В этой связи мы хотели бы остановиться на трех основных моментах.

Во-первых, в связи со вспышкой насилия в Судане и по-прежнему напряженной ситуацией в плане безопасности и политической обстановкой в Южном Судане считаем совершенно необходимым обеспечить успешную работу Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей (СМНКГ). Для этого необходимо обеспечить защиту его сотрудников, чтобы они могли и впредь выполнять стоящие перед ними важные задачи, особенно в свете проблем в области безопасности в приграничных районах, о которых сообщил Генеральный секретарь и которые приводят к нарушению Соглашения от 20 июня 2011 года о временных мерах по управлению районом Абьей и обеспечению его безопасности, предусматривающего сохра-

нение демилитаризованного статуса района Абьей. Считаем важным также продолжать координацию работы и обмен информацией между Временными силами Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА), Комплексной миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане и Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане для активизации усилий по решению представляющих общий интерес вопросов, в том числе о безопасности границ и маршрутах сезонного перегона скота. Напоминаем также о необходимости направить усилия на сохранение уже достигнутого прогресса по урегулированию вопроса об Абьее и добиваться возобновления диалога, как только для этого будут созданы условия, что также требует тесного сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, в том числе с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию.

Во-вторых, для обеспечения долгосрочной безопасности и стабильности в Абьее усилия по снижению напряженности в отношениях между общинами должны предприниматься параллельно с усилиями по улучшению условий жизни. Предпринимаемые в последнее время усилия привели к снижению уровня насилия и уменьшению числа столкновений между общинами, однако мы отмечаем, что цикл межобщинного насилия и столкновений продолжается. В этой связи наша страна осуждает убийства гражданских лиц и сексуальное и гендерное насилие. В свете этих проблем необходимы принимать дальнейшие меры по укреплению потенциала общинных и объединенных комитетов по защите для выявления первых тревожных сигналов, что имеет решающее значение для укрепления верховенства права в Абьее. Проблемы лиц, переживших сексуальное и гендерное насилие, должны решаться через специальное подразделение ЮНИСФА по гендерным вопросам. Кроме того, в соответствии с резолюцией 2686 (2023) мы призываем миссию продолжать содействовать диалогу и мирному сосуществованию общин путем взаимодействия с традиционными лидерами, местными властями, молодежью и женщинами в целях ослабления напряженности, устранения нетерпимости и мобилизации поддержки в интересах мира.

В-третьих, важно, чтобы система Организации Объединенных Наций продолжала играть свою жизненно важную роль в координации мирных усилий и гуманитарной деятельности в районе Абьей. Считаем, что усилия предоставляющих войска стран особенно похвальны с точки зрения содействия оказанию гуманитарной помощи, и в этой связи Объединенные Арабские Эмираты осуждают все нападения на миротворцев и попытки препятствовать доставке гуманитарной помощи наиболее нуждающимся. Призываем также ЮНИСФА продолжать реализацию проектов с быстрой отдачей для поддержки общин во всем районе.

В заключение отмечу, что в контексте предстоящих переговоров по мандату ЮНИСФА мы надеемся на конструктивные обсуждения с другими членами Совета. Объединенные Арабские Эмираты по-прежнему преисполнены решимости поддерживать любые усилия, направленные на достижение мира и стабильности в Абьее.

**Г-н Франса Данези** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их содержательные сообщения. Приветствую также присутствующих на этом заседании представителей Судана и Южного Судана.

Боевые действия в Судане продолжают влиять на жизнь населения Абьей. Насущные проблемы в области безопасности, вызванные продолжающимся уже почти шесть месяцев вооруженным конфликтом, отодвинули на второй план взаимодействие, которое могло бы помочь обеим сторонам найти точки соприкосновения по пограничным вопросам. Отсутствие ощутимых положительных сдвигов в двусторонних отношениях с апреля прервало череду достигнутых за последние годы положительных результатов и разрушило надежды на решение вопроса об окончательном статусе Абьей в краткосрочной перспективе. Еще одним следствием затянувшегося конфликта в Судане является опасность усиления межобщинной напряженности в Абьее. Приветствуем усилия Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) по укреплению охватывающей всю миссию системы раннего оповещения и высоко оцениваем эффективную интеграцию миссией в свою деятельность результатов работы общинных комитетов по защите.

Бразилия полностью поддерживает усилия ЮНИСФА по реализации мирных инициатив, таких как инициатива по налаживанию взаимодействия между общинами нгок-динка и твик-динка. Высоко оцениваем вклад Южного Судана в урегулирование конфликта между двумя общинами, который, надеемся, позволит добиться дальнейшего снижения уровня насилия. Признаем, что прошедшая в июне конференция по вопросу о маршрутах сезонного перегона скота позволила извлечь важнейшие уроки с точки зрения мирного сосуществования. Лидеры общин миссерия и нгок-динка демонстрируют обнадеживающие признаки конструктивного диалога. Присоединяемся к призыву Генерального секретаря обеспечить значимое участие женщин в таких мирных усилиях.

Полная демилитаризация Абьей еще не достигнута. Силы безопасности обеих стран сохраняют свое присутствие в этом районе, нарушая Соглашение 2011 года о временных мерах и ставя под угрозу мирное сосуществование местных общин. Призываем Судан и Южный Судан достичь прогресса в демилитаризации Абьей. Для этого необходимо будет укрепить доверие между правительствами двух стран и обеспечить безопасное передвижение персонала Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей и ЮНИСФА, работающего в Абьее и прилегающих районах. Призываем также Судан и Южный Судан уделить первоочередное внимание созданию Службы полиции Абьей. Призываем правительства обеих стран воспользоваться поддержкой, которую могут оказать в этом вопросе Африканский союз и Межправительственная организация по развитию. Хотя полиция Организации Объединенных Наций занимается оказанием базовых услуг местному населению, Служба полиции Абьей и местный полицейский персонал могли бы более эффективно решать многие вопросы при более высокой степени ответственности местного населения и более высоком уровне легитимности. Достижение прогресса в создании Службы полиции Абьей позволит ЮНИСФА сосредоточиться на важнейших инициативах по наращиванию потенциала, в которых больше всего нуждается население Абьей.

Несмотря на снижение интенсивности межобщинных столкновений, ситуация в области безопасности в Абьее остается нестабильной. Поэтому нам необходимо оказывать ЮНИСФА всесторон-

ною поддержку в выполнении их мандата, который по-прежнему имеет огромное значение для населения Абьея.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Признательны заместителю Генерального секретаря Лакруа и Специальному посланнику Генерального секретаря по Африканскому Рогу г-же Тетте за содержательные брифинги. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании представителей Судана и Южного Судана.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2023/777), последние месяцы не принесли политического прогресса в абьейском урегулировании. Однако в сложившихся обстоятельствах существуют объективные факторы, не позволяющие рассчитывать на большее. Судан сегодня находится в состоянии острейшего вооруженного конфликта, охватившего столичный регион и некоторые районы Дарфура и представляющего тяжелые гуманитарные последствия для всего региона. Перед Южным Суданом стоят серьезные задачи выполнить обязательства по Обновленному соглашению об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, завершить переходный период и провести намеченные на декабрь 2024 года первые в истории всеобщие выборы. Обе страны при этом сталкиваются с острым дефицитом финансовых ресурсов, выступают объектами политического шантажа и внешнего вмешательства, в том числе с задействованием нелегитимных односторонних мер.

В то же время в ситуации в Абьее за последние месяцы не произошло и значимых негативных изменений. Несмотря на периодические случаи межобщинного насилия, обстановка на территории в целом оставалась стабильной. Приветствуем демонстрируемый обоими государствами ответственный подход в отношении Абьея. Высоко оцениваем шаги Южного Судана по приему суданских беженцев и возвращающихся южносуданцев. Отмечаем также усилия Джубы по межобщинному примирению в Абьее, значительное сокращение в последние месяцы числа столкновений между общинами миссерия и нгок-динка, а также нгок-динка и твик-динка. В то же время обеспокоены вспышками насилия среди народности нуэр. По-прежнему исходим из необходимости совместных усилий сторон в абьейских делах. Любые односторонние попытки изменить статус спорного района в нарушение существующей международно-правовой основы и договорен-

ностей между двумя государствами неприемлемы. В этой связи придаем важность выполнению обеими странами своих обязательств по поддержанию демилитаризованного статуса Абьея.

Временные силы Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) на этом фоне остаются важнейшим фактором обеспечения стабильности. Приветствуем роль, выполняемую «голубыми касками» в разрешении текущих проблем безопасности, поддержании правопорядка и укреплении отношений между местными общинами. Обеспокоены проблемами в работе Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей (СМНКГ), в частности его штаб-квартиры в Кадугли, а также в функционировании маршрутов снабжения и ротации персонала ЮНИСФА. Призываем руководство ЮНИСФА больше работать по разрешению ситуации с властями обоих государств. Полагаем, что сохранение присутствия в районе «голубых касок» по-прежнему весьма актуально. В этой связи поддерживаем предложение по техническому продлению мандата миротворцев, включая поддержку СМНКГ, на очередной год.

**Г-жа Гатт** (Мальта) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их сообщения. Приветствуем также присутствующих на этом заседании представителей Судана и Южного Судана.

Ситуация в районе Абьей требует нашего постоянного внимания. Мы обеспокоены нынешним отсутствием прогресса в обеспечении окончательного урегулирования ситуации в Абьее и влиянием на эти усилия продолжающихся военных действий в Судане. Настоятельно рекомендуем Судану и Южному Судану с опорой на результаты предыдущих обменов мнениями, состоявшихся в Хартуме и Джубе, возобновить по возможности обсуждение окончательного статуса Абьея. Мальта неизменно выступает за достижение взаимоприемлемого долгосрочного решения и призывает обе стороны вывести свои силы безопасности. Продолжающаяся военная оккупация школ и общественных центров представляет угрозу для образования детей и препятствует работе Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА). Кроме того, мы вновь заявляем о необходимости создания Службы полиции



Абьея, которая будет действовать до тех пор, пока стороны не придут к соглашению об окончательном статусе Абьея. Мальта поддерживает все усилия, направленные на прекращение насилия в регионе Абьей, особенно на низовом уровне, и приветствует недавние межобщинные переговоры. Мы высоко оцениваем участие женщин в работе структур раннего оповещения и управления конфликтами, а также в деятельности местной администрации, включая назначение двух женщин на министерские посты. Мы поддерживаем ЮНИСФА в работе по межобщинному взаимодействию и приветствуем программы, направленные на борьбу с бесправием, вовлечением молодых людей в конфликты и их вербовкой в вооруженные группы.

В регионе растут гуманитарные потребности 220 тысяч человек, 8 тысяч из которых спасаются бегством от насилия в Судане. В районе практически отсутствует доступ к базовым услугам, таким как водоснабжение, санитария, образование и первичная медико-санитарная помощь. Увеличение числа детей, страдающих от неполноценного питания, а также числа случаев заболевания малярией и корью среди перемещенных лиц служит лишь еще одним свидетельством серьезности ситуации. Все большую обеспокоенность вызывает угроза вербовки или использования детей в вооруженных конфликтах. Мы по-прежнему поддерживаем работу ЮНИСФА по информированию собеседников об этих и других нарушениях в этой области. Поскольку распространение стрелкового оружия и легких вооружений усугубляет ситуацию в области вооруженного насилия и отсутствия безопасности, мы высоко оцениваем работу Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, по уничтожению конфискованного оружия и боеприпасов, а также просвещению населения об опасностях, связанных с взрывоопасными боеприпасами.

Мальта осуждает случаи сексуального и гендерного насилия в отношении женщин, а также детские браки. Защита гражданского населения должна стать одной из первостепенных задач. Недавнее создание в ЮНИСФА структуры внутренних координаторов по гендерным вопросам, наряду с началом работы Сети женщин-полицейских Организации Объединенных Наций в рамках ЮНИСФА, имеет решающее значение в плане обеспечения ско-

ординированных и комплексных мер по удовлетворению потребностей женщин в защите в районе Абьея.

Сотрудникам ЮНИСФА должна быть гарантирована постоянная свобода передвижения. Вновь заявляем о нашей поддержке продолжающейся работы по превращению ЮНИСФА в многонациональные силы и с нетерпением ожидаем продления их мандата на следующей неделе.

В заключение следует отметить, что центральным компонентом наших усилий должно стать обеспечение в Абьее мира, способного принести процветание и стабильность его населению. Мальта по-прежнему поддерживает народ Абьея и призывает к активизации усилий по установлению прочного и подлинного мира.

**Председатель (говорит по-китайски):** Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Китая.

Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и Специального посланника Тетте за их подробные сообщения и приветствую присутствующих на сегодняшнем заседании представителей Судана и Южного Судана.

Международное сообщество согласно с тем, что необходимо найти политическое решение проблемы Абьея. Для этого Судан и Южный Судан должны приложить совместные усилия с опорой на внимание и поддержку со стороны Совета Безопасности. В настоящее время политический процесс в Абьее сталкивается с многочисленными трудностями и проблемами. Поэтому мы должны активизировать наши усилия по трем направлениям.

Во-первых, поддержание мира и стабильности в Абьее входит в число первоочередных задач. В Судане уже некоторое время сохраняется нестабильная обстановка, что неблагоприятно сказывается на ходе политического процесса в регионе. Надеемся, что Судан как можно скорее добьется установления режима прекращения огня с целью возобновления диалога с Южным Суданом и активизации политического процесса в регионе Абьей. Мы высоко оцениваем и поддерживаем усилия, предпринимаемые в этой области Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и Межправительственной организацией по

развитию, и призываем заинтересованные стороны предоставить Совместному механизму по наблюдению и контролю за границей гарантии безопасности. Недавнее увеличение числа репатриантов и перемещенных лиц в Абее привело к обострению гуманитарного кризиса в этом районе. Китай высоко оценивает гуманитарные действия страновой группы Организации Объединенных Наций на местах и призывает международное сообщество, особенно традиционных доноров, и впредь оказывать помощь, чтобы не допустить еще большего гуманитарного кризиса.

Во-вторых, налаживание межобщинных отношений имеет решающее значение для обеспечения долгосрочного мира и стабильности в Абее. Китай отмечает снижение числа насильственных конфликтов за отчетный период, и мы приветствуем усилия правительства Южного Судана по снижению интенсивности конфликтов между общинами. В то же время нехватка ресурсов для развития Абее остается одной из коренных причин разворачивающегося там насильственного конфликта, в рамках которого периодически происходят вспышки межобщинного насилия, вызванные борьбой за средства производства и предметы повседневной необходимости. Китай надеется, что Организация Объединенных Наций активизирует свои усилия по миростроительству в регионе и поможет жителям Абее улучшить свое положение. Призываем племена региона воплотить в жизнь консенсус, достигнутый на конференции по вопросу о сезоне перегона скота, чтобы таким образом снять напряженность и обеспечить гармоничное сосуществование.

В-третьих, в этом месяце Совет рассмотрит вопрос о продлении мандата Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее (ЮНИСФА). Китай высоко оценивает важную роль ЮНИСФА в усилиях по поддержанию стабильности в Абее, содействию политическому процессу и урегулированию конфликтов между общинами. ЮНИСФА уже некоторое время сталкивается со значительными трудностями в плане материально-технического обеспечения. Китай призывает Секретариат усилить сотрудничество со странами региона с целью скорейшего восстановления регулярных поставок материально-технических средств. Призываем руководство Судана и Южного Судана создать условия для беспрепятственного выполнения мандата ЮНИСФА.

Вызывают тревогу недавние нападения на вертолеты и патрульные подразделения ЮНИСФА при исполнении ими служебных обязанностей. ЮНИСФА следует приложить все усилия, чтобы свести к минимуму риски для безопасности миротворцев. Китай как страна, предоставляющая воинские контингенты для ЮНИСФА, продолжит работу по обеспечению мира и безопасности в регионе Абеей.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Судана.

**Г-н Мохамед (Судан)** (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас и Вашу дружественную страну со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в ноябре. Благодарю заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа за его сообщение о продлении мандата Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее (ЮНИСФА). Благодарю также Специального посланника Генерального секретаря по Африканскому Рогу г-жу Ханну Серваа Тетте. Мы принимаем к сведению доклад Генерального секретаря (S/2023/777), посвященный рассматриваемому сегодня вопросу.

Прежде всего, хотел бы ответить на некоторые замечания, высказанные определенными делегациями. В период с 20 по 23 марта в Тодаче состоялась сезонная мирная конференция с участием общин миссерия и нгок-динка с целью предотвращения столкновений в период сезонного перегона скота. Заключенное на конференции соглашение по-прежнему действуют, за исключением нападения представителей племени нуэр на представителей племени миссерия в районе Луки. Конфликт между общинами твик-динка и нгок-динка также вызывает беспокойство как в самом регионе, так и за его пределами.

Хотя кризис, разразившийся в Судане в апреле, действительно привел к перемещению людей в район Абее, суданские власти не препятствуют работе там гуманитарных организаций. Кроме того, с момента развертывания суданских сил безопасности в районе Агок с целью предотвращения новых нападений в рамках конфликта между общинами нгок-динка и твик-динка дополнительные силы не направлялись. Как известно ЮНИСФА, в регионе

Диффра находятся 60 невооруженных полицейских. На сегодняшний день аэропорт Кадугли используется в качестве основного, что позволяет миссии перевозить своих сотрудников и помощь, а власти Судана позволили главному национальному контролирующему органу выдавать разрешения на полеты миссии.

Кроме того, что касается низовых усилий, направленных на достижение мира, то с 8 по 10 октября в городе Тондж прошла конференция по укреплению мира и доверия с целью поощрения мирного сосуществования в центральных и восточных районах, и представители общин миссерия и нгок-динка приняли в ней участие. Были достигнуты договоренности о мирном сосуществовании и выпасе скота с целью повышения экономического благосостояния местных сообществ и укрепления отношений между ними. Была отмечена роль подразделения ЮНИСФА по урегулированию гражданских вопросов, Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и британской организации «Конкордис интернешнл» в достижении соглашения между племенами миссерия и нгок-динка о низовых усилиях в области миростроительства.

На этой конференции были приняты решения, не упомянутые в докладе. Так, я хотел бы упомянуть решения о прекращении преступных деяний между двумя сторонами; об обязательстве осуществлять заключенные соглашения; о необходимости задержания преступников и привлечения их к ответственности; о переносе центра для содержания под стражей задержанных правонарушителей и общинной тюрьмы с рынка в Амиете на территорию лагерей ЮНИСФА с целью предотвращения бегства преступников; и об отмене сборов, взимаемых с представителей обеих сторон, совершающих поездки по территории. Кроме того, к силам ЮНИСФА была обращена просьба обеспечить более высокий уровень комплексной безопасности и положить конец нападениям на деревни и похищениям женщин и детей, совершаемым преступными группировками, а также пресечь нападения на погонщиков скота в районах, расположенных вблизи от дороги, соединяющей Амиет, Голи и Абьей. Также было принято решение об отмене произвольно введенной надбавки на топливо на рынке Амиет и о проведении ежегодных конференций по вопросам сезонного перегона скота в ноябре, в преддв-

рии миграции скота, которая начинается в январе, и конференций после миграции — в мае, с учетом климатических условий.

Было также рекомендовано поддерживать постоянную связь между гражданскими общинами и их членами с целью обмена информацией между сторонами, а также увеличить до трех раз в день частоту проведения патрулей в целях обеспечения безопасности на пути от рынка Амиет и до него. Была подчеркнута необходимость выплаты компенсаций родственникам убитых и возмещений за хищение и разграбление имущества преступными группировками. Кроме того, в одной из рекомендаций содержится призыв к скотоводам сотрудничать с местными жителями и фермерами в деревнях и проявлять к ним уважение, чтобы обеспечить мир и стабильность среди скотоводов.

Принятые на конференциях рекомендации также предусматривали разделение центральной трассы на две части для облегчения ее администрирования, а также патрулирование силами ЮНИСФА дорог в пределах района Абьей, в районах Абьей, Агок, Абьей-Динг, Авейль и Абьей-Амиет-Голи. Для комитетов будут проведены семинары по наращиванию потенциала и повышению информированности, а также конференции для юношей и девушек из племен миссерия и нгок-динка, в рамках которых ЮНИСФА откроет буферные линии в регионе. Кроме того, по западному маршруту будет осуществляться распределение гуманитарной помощи.

Некоторые делегации высказали мнение о том, что ситуация в Абьее может быть отражением продолжающегося вооруженного конфликта, вызванного действиями Сил оперативного оказания поддержки, которые продолжают открыто получать конкретную вооруженную поддержку от стран региона, в частности совершенных ими на прошлой неделе нападений в районах Белила и Ньяла. Эти нападения были совершены на казармы вооруженных сил при поддержке наемников. Были арестованы 15 граждан соседних стран, воевавших вместе с Силами оперативного оказания поддержки. Кроме того, были идентифицированы боевики из других стран, убитые в бою или задержанные. В частности, Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) выразила обеспокоенность в связи с похищениями женщин и девочек

Силами оперативного оказания поддержки и их содержанием под стражей в условиях, равносильных порабощению. О нарушениях со стороны вооруженных сил не сообщалось.

Судан не препятствует усилиям по оказанию помощи, что на прошлой неделе подтвердил г-н Гриффитс в своих сообщениях, размещенных в социальной сети «Твиттер», и что подтвердила конференция по активизации усилий по выполнению взятых на себя обязательств, которая состоялась в Женеве 15 мая. Конференция была проведена во время работы семьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи. Судан не препятствовал мирным усилиям, о чем свидетельствует его участие в переговорах в Джидде. Вместо того чтобы характеризовать текущий конфликт в Судане как угрожающий району Абьей, региональным организациям следует связаться со странами региона, которые разжигают конфликт, финансируя военные действия Сил оперативного оказания поддержки, в рядах которых в ходе боевых действий было захвачено много граждан этих стран. Со своей стороны, Судан полностью готов предоставить доказательства этого.

Что касается правовой базы, то Судан подтверждает свою приверженность выполнению политических и правовых условий, регулирующих нынешнюю ситуацию в Абьее, и рассматривает само присутствие ЮНИСФА как одно из проявлений и результатов этих условий. Наиболее важными из них являются заключенное в июне 2011 года Соглашение о временных мерах по управлению районом Абьей и обеспечению его безопасности и соглашения о сотрудничестве между Суданом и Южным Суданом. В соответствии с этими условиями необходимо выполнить ряд соглашений, а также принять политические меры, меры по обеспечению безопасности и административные меры, включая формирование состава совместной администрации, совместного законодательного совета и совместной полиции Абьей, до достижения согласия между Суданом и Южным Суданом по вопросам окончательного статуса Абьей на консенсусной, реалистичной и разумной основе для урегулирования ситуации в этом регионе таким образом, который вызывает доверие и приемлем для социальных групп в регионе и обеспечивает устойчивый мир и социальную гармонию. В настоящее время Судан не видит альтер-

нативы соблюдению и выполнению этих условий, а также реализации их положений в соответствии с их буквой и духом.

Судан неоднократно заявлял о своем желании, способности и готовности создать эти временные механизмы, включая административные, полицейские и законодательные, и мы ожидаем, что наши братья в Южном Судане выполнят обязательства, принятые ими на себя в соглашении 2011 года. Мы все надеемся, что именно так и будет.

Я хотел бы особо остановиться на следующих трех моментах.

Хотя Судан подтверждает свое стремление поддерживать мир, стабильность и безопасность в Абьее, мы подчеркиваем, что не следует принимать односторонние меры, которые могут поставить под угрозу стабильность, обеспечение которой входит в сферу ответственности ЮНИСФА, а также подчеркиваем необходимость того, чтобы Абьей был демилитаризованным районом в буферной зоне к северу и югу от нулевой линии в соответствии с соглашениями, подписанными между двумя странами.

Правительство Судана подтверждает свою приверженность и готовность создавать временные административные механизмы и механизмы обеспечения безопасности, предусмотренные Соглашением от 20 июня 2011 года, подписанным между двумя сторонами. Правительство также сохраняет приверженность демаркации границ в регионе и отказу от посягательств на территории и подрыва демографической ситуации, существующей на данный момент в регионе. Более того, мы утверждаем, что не существует иного пути решения проблемы Абьей, кроме достижения соглашения между двумя государствами, которое получило бы признание общественных групп и заинтересованных сторон.

Мы призываем миссию ЮНИСФА осуществлять проекты с быстрой отдачей и активизировать создание и расширять сферу осуществления все большего числа подобных проектов, которые положительно повлияют на жизнь населения в этом регионе, прежде всего в области образования, здравоохранения, обеспечения доступа к питьевой воде и поддержания безопасности и порядка. Поскольку многие люди вернулись в район Абьей после событий в области безопасности в некоторых городах Судана, мы призываем ЮНИСФА в сотрудничестве



со страновой группой и специализированными учреждениями оказать им помощь и удовлетворить их гуманитарные потребности.

Временные силы Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее продолжают играть важную роль в поддержании безопасности и стабильности в регионе, пока не будет достигнут консенсус по вопросам окончательного статуса. Судан приложит максимум усилий для того, чтобы Силы могли выполнять свои функции, предусмотренные положениями соответствующих резолюций Совета Безопасности. Поэтому мы приветствуем рекомендацию Генерального секретаря о продлении мандата Сил и о том, чтобы Силы оказывали поддержку Совместному механизму по наблюдению и контролю за границей.

В заключение я подтверждаю приверженность правительства Судана укреплению сотрудничества с правительством Южного Судана в целях содействия работе Совместного механизма по политическим вопросам и вопросам безопасности и Объединенного надзорного комитета по Абьею, а также обеспечения создания совместных механизмов между двумя странами на основе положений подписанных между двумя сторонами соглашений, ведущих к решению вопросов окончательного статуса в Абьее, в соответствии с согласованным кругом ведения.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Южного Судана.

**Г-жа Аденг** (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, пользуясь этой возможностью, делегация Южного Судана поздравляет Вас с вступлением на пост Председателя в ноябре, и мы заверяем Вас в нашей полной готовности к сотрудничеству. Благодарим Вас также за организацию этого заседания и приветствуем намеченное на следующую неделю принятие проекта резолюции о продлении мандата Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) еще на 12 месяцев. Кроме того, хотели бы поблагодарить Генерального секретаря, а также Специального посланника по Африканскому Рогу за доклад, с которым она выступила. Благодарим их обоих за усилия по поддержанию мира и стабильности в Абьее и в регионе.

Мы высоко оцениваем важную роль ЮНИСФА в работе по поддержанию безопасности и содействию оказанию гуманитарной помощи в районе Абьей, а также в усилиях по поддержке Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей между Южным Суданом и Суданом. Мы высоко ценим вклад и самопожертвование вооруженных сил Эфиопии, которая является единственной страной, предоставляющей войска для ЮНИСФА с момента их создания в 2011 году. Приветствуем также преобразование ЮНИСФА в многонациональные миротворческие силы и выражаем признательность новым странам, предоставляющим войска, за их решимость и готовность присоединиться к ЮНИСФА. Вновь заявляем о нашей всесторонней поддержке ЮНИСФА и сотрудничестве с ними и их руководством и заверяем Совет в том, что мы соблюдаем соглашение о статусе сил и уважаем свободу передвижения и доступа для персонала и имущества ЮНИСФА. Мы осуждаем любые акты насилия или преследования в отношении миротворцев ЮНИСФА и призываем к привлечению виновных к ответственности и отправлению правосудия.

Вновь заявляем о своем твердом стремлении добиться урегулирования конфликта в Абьее мирным путем, а также о том, что мы одобряем выдвинутое Имплементационной группой высокого уровня Африканского союза предложение, в котором предусматривается проведение референдума для определения окончательного статуса района Абьей. Призываем правительство Судана проявить такую же политическую волю и начать с нами конструктивный диалог и переговоры под эгидой Африканского союза и Организации Объединенных Наций для скорейшего достижения соглашения по этому вопросу. Мы подтверждаем также свою приверженность решению других сохраняющихся вопросов в отношениях между нашими двумя странами, таких как демаркация границы и содействие миру и примирению на местах между общинами нгок-динка и миссерия. Мы высоко ценим поддержку, которую ЮНИСФА и международное сообщество оказывают в усилиях по содействию этим процессам и контролю за ними, и настоятельно призываем стороны выполнять свои обязательства и укреплять доверие.

Считаем, что район Абьей может стать мостом мира и сотрудничества между Южным Суданом и Суданом, а не источником распри и напряженности. Призываем Совет Безопасности и

международное сообщество и впредь поддерживать наши усилия по реализации этой концепции и обеспечить ЮНИСФА необходимыми ресурсами и возможностями для эффективного и результативного выполнения ими своего мандата. Надеемся также, что нынешняя ситуация в Судане не повлияет на прогресс и стабильность в районе Абьей и во всем регионе, и вновь заявляем о своей солидарности с народом Судана в его стремлении к демократии и развитию. Президент Маярдит, как и прежде, готов содействовать любым мирным усилиям, если к нему обратятся за помощью.

Приветствуем доклад Генерального секретаря о деятельности ЮНИСФА (S/2023/777), в котором представлена обновленная информация о ситуации в Абьее и прогрессе в деле преобразования ЮНИСФА в многонациональные миротворческие силы Организации Объединенных Наций. Высоко ценим усилия Генерального секретаря и его Специального посланника по поддержанию мира и стабильности в Абьее и во всем регионе.

*Заседание закрывается в 11 ч 35 мин.*